滨海新区2019年教育系统 “先进集体”“国模”“国优”“市优”推荐对象主要事迹
一、全国教育系统先进集体

（一）天津市滨海新区大港第四中学
作为滨海新区规模最大的农村初级中学，学校领导班子团结带领全体教职工拼搏进取，取得了一个个优异成绩。以师德建设月等活动弘扬师德铸师魂；利用无纸化办公系统深度开发等活动培育精英炼师功，打造出一支具有优秀师德风范、具备精湛教学技艺的教师队伍。开展静学教育，强化行为教育，细化管理，提高德育实效；依托艺术教育特色建设，做到与德育、课程、培养发展学生个性、兴趣小组活动等方面相结合，培养出一批批的“四有”新人。
二、全国模范教师

（一）天津市滨海新区塘沽第一职业中等专业学校  翟津

2000年7月毕业于天津职业技术师范大学工业自动化专业，硕士学位，维修电工技师，正高级讲师，机电专业一线教学19年。曾获得“全国五一劳动奖章”、“全国技术能手”、“全国黄炎培职业教育杰出教师奖”、“全国优秀指导教师”、“天津市五一劳动奖章”等荣誉称号。连续四届担任世界技能大赛机电一体化项目中国代表队技术指导专家兼教练组长，指导选手获第43届银牌、第44届金牌，为国争光。

三、全国优秀教师和全国优秀教育工作者

（一）天津市滨海新区汉沽第一中学  刘勇

1999年毕业于天津师范大学数学系。天津市中学教师中最年轻的正高级教师，天津市未来教育家奠基工程学员。获得过“市师德标兵”“市课改积极分子”“区教师标兵”等荣誉称号，所带班级多次被评为校、区级“三好班集体”。我市第一个包揽国家级、市级所有赛课一等奖的“大满贯”教师，在国家核心期刊和重点期刊中发表论文10余篇，是我市数学教师队伍中的“领头羊”，在全市乃至全国具有较强的影响力。
（二）天津市滨海新区大港苏家园学校  赵玉红
天津市优秀教师、市三八红旗手、市五一劳动奖章获得者、全国中语“十佳教改新星”、“全国百佳语文教师”、天津市“未来教育家奠基工程”和“市学科领航工程”学员。市“双优课”大赛及全国课堂教学大赛一等奖获得者。引领和指导学校各科教师开展“生本化”善喻式教学的改革实践，多次受邀将教改成果以示范课和专题讲座的方式推广到湖南、安徽、云南、河北等省市。

四、天津市教育系统先进集体
（一）天津市滨海新区塘沽第一中学
始建于1946年10月，至今已有73年的历史。在新的形势下，塘沽一中发挥办学优势，突出办学特色，向着高质量、有特色的现代化学校不断迈进。学校被评为天津市厂务公开民主管理先进单位。数学组被评为天津市模范集体，2017届高三年级组被评为滨海新区三八红旗集体。学校是清华大学领军计划、北京大学博雅计划和全国多所著名高校的优质生源基地校，2016年4月被市教委命名为首批特色高中建设项目“特色形成校”，2016年9月高质量通过天津市普通高中现代化验收。三年来，学校有3名教师通过天津市正高级教师的评审，2人获市五一劳动奖章，1人获市优秀思想政治工作者称号，3人获市级优秀班主任称号，8位教师在天津市“双优课”比赛中，获市级一、二、三等奖，数学学科被确定为天津市优势学科建设项目。
（二）天津经济技术开发区第一中学
成立于1997年，22年间先后成为天津市首批示范性高中，天津市重点高中，天津市普通高中特色鲜明学校。学校始终坚持立德树人、坚持素质教育，注重学生的全面发展和个性培养，获评国家级绿色学校、天津市文明校园等。特别注重科学素养的培养，践行全域科技，获评“全国优秀科技教育创新学校”、“全国青少年人工智能活动特色单位”等荣誉称号。
（三）天津滨海新区塘沽第一职业中等专业学校

始终坚持创新驱动，服务地区经济建设；深化校企合作，提升办学实力；着力加强队伍建设，全面提升教师素养。学生就业率达到98%以上，近两年有168名学生被天津大学、南开大学、天津中德应用技术大学等院校本科录取。先后被评为全国职业教育先进集体，全国培养体育人才后备基地，全国东西部联合办学顾问校，全国职业高中委员会理事校，全国教育科研先进单位，天津市职业教育先进单位,天津市五一劳动奖章等，示范辐射作用显著。

五、天津市优秀教师和优秀教育工作者
（1） 天津市滨海新区塘沽第一中学  陈莹

学校年级组长。国家、市区荣誉90余项。全国数学教师优秀课一等奖。班主任11年，两次获市级三好班集体。“京津冀班主任大赛”一等奖。滨海新区教育系统优秀党员、师德标兵。

（二）天津市滨海新区塘沽第五中学  高英奎
班主任，教研组长。曾被评为新区教育系统“优秀共产党员”、“责任之星”和“师德先进个人”，区、校级“优秀班主任”,区级“优秀教师”，“市级优秀教师”以及“天津市优秀援甘教师”。

（三）天津市滨海新区塘沽实验学校  何伟
始终要求自己“德”字为先，身正为范，培育学生做一个有责任，懂感恩，有敬畏之心的人。工作上追求“学高为师”，认真钻研业务，特别注重以教科研为先导，积极参与国家级市级课题研究。

（四）天津市滨海新区塘沽第二中学  姜玲
先后荣获滨海新区优秀市民，身边好人称号，获得天津红十字会颁发的博爱奖章。所带班级一次获得市级三好班集体，多次被评为区级三好班集体、“滨海新区优秀团支部”，校级三好班集体等荣誉称号。

（五）天津市滨海新区塘沽滨海中学  李习勤
以“忠心向党，为国育才”为己任。全国班主任能力大赛一等奖，天津市十佳班主任，《班主任之友》封面人物。“敬畏学生，舞出最美的相遇”和“享受教育，做幸福教师”带班事迹突出。
（六）天津市滨海新区塘沽三中心小学  李振芝
二十多年来，满怀对教育事业的真诚，奋斗在教育一线，工作中踏实认真，勤于钻研，勇于创新。她用启慧课堂展示教学风采，从心育入手引领学生健康成长，她的身上折射着生命的能量、精神的魅力和社会的担当。

（七）天津市滨海新区塘沽中心庄小学  刘娜
一直扎根在农村学校，在小学英语学科教学中勤奋钻研，刻苦研究，取得了非常出色的成绩。热爱学生，忠诚于党的教育事业，用自己的实际行动践行共产党员的承诺。

（八）天津市滨海新区塘沽第十四中学  刘元

努力践行新课程理念，是滨海新区“三名工程”学员，继续教育面授教师。班主任工作中尊重学生成长规律，关注心理健康，曾获市区级优秀班主任，师德标兵等荣誉。

（九）天津市滨海新区塘沽第十一中学  刘春颖
多年担任班主任、年级组长、备课组长、教研组长。曾四次被评为区级三好班集体，两次被评为塘沽区优秀教师，获得塘沽区首届责任之星评选中获得“爱校如家”之星的称号。一次被评为塘沽区“十佳教师”。一次被评为滨海新区优秀班主任。2015年天津市师德先进个人。2016年被获得滨海新区五一劳动奖章。三届区级骨干教师，多次承担区级研究课、展示课活动等。
（十）天津市滨海新区塘沽善门口小学  刘佩岩
参加工作13年来一直担任班主任和数学教学工作。多次被评为区、校级优秀班主任、优秀中队辅导员称号，并获得信息技术课、教育论文的国家级奖项。

（十一）天津市滨海新区塘沽第六中学  任伟
做学生最好的榜样，做更好的自己是任伟老师一直努力的方向。严格执行师德规范，以高度的责任感和事业心投入到工作中，曾被评为天津市师德先进个人。作为数学教师，一直致力于构建理想的课堂。作为班主任，用智慧和实践培养身心健康的中学生，所带班被评为市级三好班集体。

（十二）天津市滨海新区塘沽紫云中学  任静环

二十余年育桃李，坚守讲台有初心。喜欢读书，酷爱写作，撰写《论语》讲义百余万字，以微课和课本剧等形式传承经典。为人低调，乐于助力青年；勤于思考，教育理念先进；严于律己，苦于钻研，是课改先锋，是师德标兵。

（十三）天津市滨海新区塘沽新城小学  石雅坤

扎根农村教育11年，爱岗敬业、创新理念强、教学业务精湛、关爱学生、无私奉献，曾多次获全国、市、区级各类奖项。

（十四）天津市滨海新区塘沽新港第一小学  史亚南 

从教30多年来，一直在教育教学一线工作，任班主任26年。坚持把思想教育贯穿教育教学全过程，对工作付出高度热忱，在平凡的岗位上取得了不平凡的成绩。

（十五）天津市滨海新区塘沽贻成小学  孙丽伟
从教32年，担任班主任工作29年。在教育岗位上兢兢业业、无私奉献，曾获得天津市师德先进个人、天津市优秀班主任、滨海新区三八红旗手等多项荣誉，是同事称赞、学生喜爱、家长满意的优秀教师。

（十六）天津滨海职业学院  孙一玲
学院专业带头人，注册会计师，曾获市级师德先进个人，新区师德标兵，数年义务辅导学生全国和市级技能大赛，资助贫困学生，无偿提供住房给学生实习就业居住，编著主编教材二十余部，多次获省级、行业奖项。

（十七）天津市滨海新区塘沽浙江路小学  王艳敏

热爱教育事业，思想政治素质高。秉承初心，30年坚守在班主任岗位，严谨治学，业务精良，各项教学成绩斐然。专心育人，科学管理班级，深受学生和家长信任。2018年当选滨海新区优秀师德典范。

（十八）天津市滨海新区塘沽第二中学  徐伟

从教23年，一直站在教育教学的最前沿，全身心的投入教育事业，一直把“不抛弃任何一名学生，不放弃任何一名学生”作为工作的理念，团结同志，无私奉献，积极进取，教育教研成果显著。

（十九）天津市滨海新区塘沽河头中学  许园园
扎根农村教育，忠诚党的教育事业，连续多年坚守在初三班主任岗位上，关爱学生，考试成绩突出，多次被评为“最美教师”、滨海新师德先进个人，所带班级曾被评为区三好班集体、区优秀班集体等。

（二十）天津市滨海新区云山道学校  姚书玲
曾获得天津市 “五一劳动奖章”、天津市师德先进个人、天津市普教系统优秀班主任、塘沽第五届十佳班主任、区级优秀教师等荣誉称号。

（二十一）天津市滨海新区塘沽上海道小学  袁静
曾获天津市、滨海新区优秀班主任、优秀中队辅导员、师德标兵称号，所带集体连续11次被评为市、区级三好集体、优秀中队。心理咨询师技能与班主任工作结合形成管理特色，成为滨海新区颇具影响力的班主任。

（二十二）天津市滨海新区塘沽第一中学  张颖

学校年级组长、备课组长。从教25年，任组长、班主任共计24年。2006年区级优秀班集体，2011年区级优秀教师，2015年天津市教育系统劳动竞赛示范岗先进个人，2017年天津市五一奖章。

（二十三）天津市滨海新区塘沽二中心小学  张明霞
从教29年来，一直耕耘在宽敞整洁的操场上，以无私奉献与勤劳彰显优秀党员风采；以大爱与责任心谱写了精彩的体育人生。在体育教学中坚持以德育人，教育学生爱国、爱校、爱他人、爱自己。带领学校男女排球队连续四年在天津市比赛中获得冠军，带领排球队去台湾，与京津冀联盟校打友谊赛，以球会友，为天津市小学排球发展起到了促进作用。

（二十四）天津市第一中学滨海学校  王晶

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，创建“四位一体”党建模式，将践行社会主义核心价值观与建设学校育人方略紧密结合，引领学校德育工作一体化、科学化发展并形成一定影响力。

（二十五）天津市滨海新区塘沽浙江路小学  宋春霞
把自己对教育的热爱全部倾注到工作的每一个细节中，爱校、爱生、爱课堂。2010年初，担任福州道校区执行校长，全身心投入新的工作岗位，基于校情确定了“以青年教师为突破口抓好梯队建设，持续提升师资队伍素质水平”作为实现学校优质发展的课题。10年的奋斗，师生在各级各类比赛中获奖连连，办学质量获得极高的社会美誉。

（二十六）天津滨海新区汉沽第三中学   冯冬梅

自参加工作以来，积极参加各种教研活动。多年担任班主任工作。有较强的教育科研意识，市级课题已结题。作为共产党员，在各个方面起到表率作用。

（二十七）天津市滨海新区汉沽盐场小学  李兴洁

曾任学校语文教学和班主任工作，现任德育课专职教师、德育干事、兼职心理教师。工作以来，在教育教学方面成绩突出，并多次在赛课、基本功竞赛、论文评选活动中获国家、市、区、校级的各种奖项。

（二十八）天津市滨海新区汉沽桥沽小学  刘俊国

农村一线教师，区学科带头人。两节双优课获区一等奖，网络课获市级优课。论文多次获市级奖项，两篇论文在《滨海教研》发表。多篇教学设计、案例获奖，八篇稿件在《少年智力开发报》上刊登。

（二十九）天津市滨海新区汉沽第九中学  苏武胜 
天津市金牌科技辅导员、天津市优秀科技辅导员；获科技奖40项；辅导学生获370项国家专利和460项科技奖项；引领汉沽九中成为全国航天特色校、知识产权教育首批全国示范校、全国试点校、市级示范校。

（三十）天津市滨海新区汉沽河西第一小学  孙志贤

忠诚党的教育事业，全面育人，坚守教学第一线，致力于高效课堂的探索，发挥骨干教师作用。在班主任及辅导员工作、德育研究、学术交流、课堂实践方面取得了突出成绩。

（三十一）天津市滨海新区汉沽教育中心  薛玲

汉沽教育中心中学思政教研员。爱岗敬业，为人师表，奋发进取，追求卓越，曾多次获市级荣誉称号。

（三十二）天津市滨海新区汉沽第二中学  刘晨香
曾获得“汉沽区十佳青年教师”“汉沽区优秀青年”“汉沽区优秀教师” “汉沽区名师”“汉沽区首届学科带头人”“优秀政治教师”“青少年素质教育先进个人”等荣誉称号，在滨海新区教师基本功大赛中获政治学科一等奖。

（三十三）天津市滨海新区大港第七小学  韩文霞
工作勤勤恳恳，兢兢业业，认真、圆满完成各项工作任务。始终如一的关爱每一个学生，不让一个学生掉队。注重“身教”重于“言传”，以身作则，言行一致，在教师和学生中形成了良好形象。

（三十四）天津市滨海新区大港第四中学  靳颖
始终坚守本心，潜心育人，追求卓越。是“家长信任、学生爱戴、学校放心”的优秀班主任。班级连续四年被评为区级优秀班集体。在教学工作中，带头教研，努力拼搏，中考成绩突出。

（三十五）天津市滨海新区大港职业成人教育中心  李颖

立誓扎根职教基层不负韶华，坚定理想信念甘愿奉献。不忘初心，成为优秀的中职教师；牢记使命，引领和示范专业建设发展。是她从教以来的执着追求。她用自己的言行诠释了师德的高尚。

（三十六）天津市滨海新区大港特殊教育学校  刘洪芳
多年担任班主任工作，被评为滨海新区大港区百优班主任、滨海新区优秀少先队中队辅导员、天津市师德先进个人等荣誉称号。爱生如子，热爱特殊教育事业。

（三十七）天津市滨海新区大港小王庄中学  刘洪梅
热爱教育事业，敬业爱生，得到师生和家长的一致赞誉。精心施教，锐意进取，取得了良好的教育教学效果。意志坚定，乐于奉献，充分发挥了先锋模范作用。曾获得市级师德先进个人等荣誉称号。

（三十八）天津市滨海新区大港第二小学  刘玉敏
师德高，业务精，肯钻研，曾获市优秀班主任称号，所带班多次评为市优秀班集体，带班经验被大港区域推广并在《大港教育报》上刊登。参加了“天津名师进黄南”精准扶贫支教活动。

（三十九）天津市滨海新区大港第五中学  刘忠霞
天津市“五一”劳动奖章获得者，天津市师德先进个人，滨海新区优秀共产党员、党代表。优秀事迹被刊登在《天津教育报》上，在天津电视台“最美身边人”栏目播出。多次为新入职教师做培训，为新区党员做事迹报告。

（四十）天津市滨海新区大港苏家园学校  刘子荣
扎根农村边远地区教育32年，坚守一线，潜心教学，立德树人，辛勤耕耘，默默奉献。担任班主任20年，一言一行，榜样示范，用爱心创建和谐班级，引领和助推学生成长，打造了一个又一个先进班集体。

（四十一）天津市滨海新区大港第七中学  王宏慧
初中道德与法治学科教师、班主任、学科教研组长、大港道德与法治学科兼职教研员、滨海新区三名工程学员。工作22年来，获得市级以上教学奖8项，区级教学奖28项，其中2013年获天津市第八届双优课中学政治市级一等奖，2015年代表天津市参加全国中学德育课评比获一等奖；曾被评为滨海新区教育体育系统优秀共产党员师德标兵、区级百优班主任、优秀中队辅导员。
    （四十二）天津市滨海新区大港第三中学  王晓静
教育教学成绩优异，曾获天津市优秀班主任，所带班级多次获市、区级三好班集体，2017年入选“滨海好人”。育人事迹三次在《天津教育报》报道、四次发表于《班主任之友》。

（四十三）天津市滨海新区大港教师进修学校  张丽

2018年1月《天津教育报》整版刊登“大港学前教育改革的逐梦之路”；两次作为天津地区代表在全国教研工作会议上发言；出版专著《主题游戏课程的建构与实施》；多篇论文发表；三个科研课题获天津市教研成果一等奖。

（四十四）天津市滨海新区大港福源小学  张萍
   忠诚党的教育事业，爱岗敬业，无私奉献，教育教学成绩突出，深受学生爱戴、家长好评。所带班级多次被评为各级优秀班集体。本人曾多次被评为市、区级优秀班主任。

（四十五）天津市滨海新区大港小王庄第一小学  庄文涛

自2010年8月担任德育主任和大队辅导员， 2012年6月获大港教育系统优秀大队辅导员；2014、2016、2017年获滨海新区优秀少先队大队辅导员；2015、2018年被授予天津市优秀少先队辅导员； 2018年4月被评为市级优秀五爱教育阵地辅导员。

（四十六）天津市滨海新区大港海滨第二学校  吕萍

从事小学教学和班主任工作，既是信息技术标兵，又是骨干教师。认真钻研业务，多次获得市、区级奖励；善于做学生的思想工作，所带班级多次获得优秀班集体，多次被评为优秀中队辅导员。深受学生的敬爱、领导的肯定和家长的认可。

（四十七）天津市滨海新区大港油田第三中学  权红英
忠诚党的教育事业，爱岗敬业，融情优教。担任高中数学教学工作，同时任班主任、年级组长、校团委书记、高中党支部书记。获天津市优秀思想工作者、市优秀班主任、滨海新区优秀党员。师德典范，教学成绩突出，系天津市学科领航成员。

（四十八）天津市滨海新区大港油田实验中学  谢银辉
一直从事历史教学，在平凡的工作岗位上忠于党的教育事业，坚持以德立身，以诚育人，创造了优异的教育教学业绩。先后荣获大港区第五届“杰出青年贡献奖”、滨海新区“十佳班主任”称号、滨海新区三八红旗手称号；天津市教育系统教工先锋岗先进个人。

（四十九）天津市滨海新区大港同盛学校  张智勇
从教21年，无私奉献，曾连续14年担任初三物理教学工作。在班级管理中以人为本，深受学生爱戴。教学业绩突出，多次承担区级公开课，撰写论文10余篇。曾获市师德先进个人、区优秀德育教师等称号。

（五十）天津市滨海新区大港油田第一中学  年四华
曾获天津市五一劳动奖章、天津市师德先进个人、滨海新区十佳优秀班主任等称号，所带班级获天津市优秀班集体、天津市雷锋中队等称号。

（五十一）天津经济技术开发区国际学校  艾敬华
长期任班主任、年级组长，获得广泛赞誉；业务精湛，获得“双优课”、“双成果”多个市级一等奖。
（五十二）天津经济技术开发区第一小学  邓冰
天津市小学德育学会常务理事。从教31年，任班主任及语文、品德教学工作，担任区级兼职教研员17年，教育教学成果丰硕，甘为人梯，赢得了家长和学生的信赖和喜爱
（五十三）天津生态城南开小学  国翠晓
在25年的从教生涯中，时刻以优秀教师的标准要求自己，努力工作，乐于奉献，因材施教，立德树人，成为了深受家长和学生欢迎的好老师。

（五十四）天津经济技术开发区第一中学  康健茹
政治过硬、乐于奉献。曾获国家级优质课大赛二等奖、市双优课一等奖，天津市师德先进个人、滨海新区三八红旗手，所带班级曾获市级三好班集体荣誉称号。

（五十五）天津外国语大学附属滨海外国语学校  兰勇
贯彻党的教育方针，立德树人，坚持“四有”好老师的标准，是学生健康成长的指导者和引路人。是2012年建校时的垦荒者，亦是领头雁。从事教育32年，为生态城区域教育事业的发展做出了突出贡献。
（五十六）天津港保税区空港学校  王琴
从教21年，十余年坚守在毕业班。论文、公开课屡获市区级奖励。在空港学校担任年级组长期间，毕业班连续取得跨越式发展。
（五十七）天津市滨海新区大港弗雷德里克幼儿园  樊琳

把最火热的热情投入到幼教工作中，用实际行动践行了一名普通教育工作者对党的教育事业的忠诚。常年担任主班教师工作，一直工作在第一线。教学论文获得过区级一等奖和优秀奖，并在师德演讲比赛中获得区级三等奖。连续多年被评为园内优秀骨干教师。

（五十八）天津市大地实验幼儿园  高向丽

执教11年，曾荣获滨海新区教师专业技能及师德师风比赛的多个奖项。忠诚热爱幼教事业，践行家园共育，热爱每位幼儿，全面关心幼儿的成长，具有高度责任感。坚持以德立身、以德立学、以德施教、以德育德，在一日生活中以自身行为潜移默化地影响身边的孩子们。
（五十九）天津生态城东方剑桥幼儿园  李婷
天津生态城东方剑桥幼儿园骨干教师。从教近十年，坚持教学一线工作，兢兢业业，任劳任怨，师德高尚，赢得家长和幼儿的尊敬和喜爱。坚持学习幼儿教育教学理论，积极参与教育教学实践，其教育教学活动在区级、市级的教学技能比赛中获奖，其论文在市级、全国的论文比赛中获奖。

（六十）天津市滨海新区塘沽华夏之星幼儿园  张敏霞

忠诚党的教育事业，师德高尚，爱岗敬业，连年被评为园级师德标兵，荣获区级“幼儿园自制玩教具一等奖”及“基本功大赛全能三等奖”。
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