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关于印发滨海新区第二届“学校建设月”
活动方案的通知
局委各学校：
现将《滨海新区第二届“学校建设月”活动方案》印发给你们，请结合实际认真贯彻落实。
     2019年3月18日
滨海新区第二届“学校建设月”活动方案
为贯彻落实2019年滨海新区教育体育工作会议精神，促进滨海新区各级各类学校高质量发展，提升学校办学水平，现结合实际，制定本方案。

一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯党的十九大和全国教育大会精神，全面贯彻党的教育方针，紧紧抓住教育内涵发展这一根本途径，把立德树人作为教育工作的根本任务，以“建设教育强区，争当行业排头，创办人民满意的优质教育”为目标，深化教育教学改革，以提高教育质量为主线，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

二、总体目标

贯彻落实《2019年滨海新区教育体育工作要点》和2019年滨海新区教育体育工作会议精神，全面推进依法治教，全面提升教育现代化水平，着力促进教育公平，着力发展素质教育，着力提升教育质量，举办第二届“学校建设月”活动，开展从共同体级到片级再到区级的“互比、互学、互看”教学交流，努力打赢教师形象保卫战，打胜课堂效率阵地战，推动新区教育体育事业向高质量迈进，创办人民满意的教育。

三、组织机构

为推动工作开展，区教育体育局成立“学校建设月”活动领导小组。

组长：李春年

成员：冯宜冰    张  强    陈  丽    谢家亮  

      薛玉红    谭贵军    陈运强    王宝荣

四、活动主题

规范学校管理，树立教师良好形象，深化课堂教学研究，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

五、活动时间

2019年4月到5月中旬，举办滨海新区第二届“学校建设月”活动。
六、活动步骤
（一）宣传发动（2019年3月初— 3月中旬）

通过召开启动大会和媒体宣传报道的形式，向广大干部教师宣传第二届“学校建设月”活动的内容和意义，从机关到学校形成共识，吸引广大干部教师积极参与第二届“学校建设月”活动。同时，积极争取社会和学生家长对滨海新区第二届“学校建设月”活动的支持。

（二）方案制定（2019年3月初— 3月中旬）

在总结首届“学校建设月”以往工作的基础上，由区教体局中学处牵头制定滨海新区第二届“学校建设月”活动方案，确定第二届“学校建设月”活动内容。各学校活动内容应包括校长办学思想、学校德智体美艺、科技教育等多个方面。各学校、幼儿园工作方案和活动信息报送表，于2019年3月28日前，按学段及学校类别分别上报区教体局中学处、小学处、学前处和职成处。

（三）交流展示（2019年4月初— 5月初）

第一部分：校级交流展示

各学校、幼儿园根据区教体局统一部署，围绕学校德育工作、教学工作、体育工作、艺术工作等办学特色制定校级活动方案。各学校、幼儿园方案经区教体局审核后，面向社会和家长组织展示活动，区教体局相关处室和教发院筹备组进行观摩指导。

第二部分：区级交流展示

区教体局对学校、幼儿园上报的活动方案进行综合考量，结合学校、幼儿园的办学水平、办学特色选取14所学校（详见附件2）作为区级展示学校，教体局将组织各学校进行互比、互学、互看活动（其它学校交流展示时间不得与区级交流展示时间重合）。

（四）活动总结（2019年5月— 7月）

总结滨海新区第二届“学校建设月”活动取得的成绩，查找不足，挖掘经验，培植典型，发挥典型示范作用，为后续活动开展夯实工作基础。

七、工作要求

（一）高度重视，抓出成效

从机关到学校都要对活动给予高度重视，早计划、早安排、早部署，内强素质、外树形象、争创一流。各学校要认真研究每一阶段的工作部署，一把手亲自抓，领导干部亲临各项活动中，把此次活动作为一次进一步激发教师工作干劲、提高教育教学质量的难得机会。

（二）精心实施，突出特色

要结合本校办学实际，充分挖掘学校的优势，找出学校的薄弱环节，发挥学校的教育特色，要用精品化发展、精细化管理”的理念、措施、手段使每项活动有始有终，有精细化的过程管理，彰显活动特色，突出活动效果，产生良好的社会效应。

（三）深入挖掘  总结提升

坚守“质量建设这个主阵地”，深入挖掘本学校建设特色，着力提升学校教育发展的内涵品质，努力打造适合自己学校建设和管理的模式，着力补短板、强亮点、促公平、提质量，为“建设教育强区、争当行业排头，创办人民满意优质教育”做出贡献。
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