
津滨教体〔2019〕42号

关于印发《滨海新区教育体育系统事业单位

工作人员奖励性绩效工资分配工作

指导意见》的通知
局属各单位：
随着形势的发展，根据上级部门相关文件精神，结合我区教育体育系统事业单位实际，区教体局对《滨海新区教育系统事业单位工作人员奖励性绩效工资分配工作指导意见》（津滨教〔2018〕30号）的有关内容进行了修订完善。现将经区教体局局长办公会议审议通过的《滨海新区教育体育系统事业单位工作人员奖励性绩效工资分配工作指导意见》印发给你们，请认真遵照执行。
对执行中遇到的问题，请及时报告区教体局人事工作室。
  2019年7月8日

滨海新区教育体育系统事业单位工作人员
奖励性绩效工资分配工作指导意见
为进一步推进教育体育系统事业单位工作人员绩效工资分配制度改革，健全和完善科学规范的收入分配机制，规范做好奖励性绩效工资分配工作，充分发挥奖励性绩效工资的激励和导向作用，根据《转发市人力社保局市财政局市教委拟定的天津市义务教育学校绩效工资制度实施意见的通知》(津政办发〔2009〕126号)、《关于印发〈天津市义务教育学校绩效工资中奖励性绩效工资分配办法指导意见〉的通知》(津教委人〔2009〕24号)、《天津市人民政府办公厅关于转发市人力社保局等六部门拟定的天津市其他事业单位绩效工资制度实施意见的通知》（津政办发〔2012〕134号）、《滨海新区其他事业单位实施绩效工资制度工作方案》和《中共中央组织部人力资源社会保障部监察部关于事业单位工作人员和机关工人受处分工资待遇处理有关问题的通知》（人社部发〔2012〕68号）、《中共中央组织部人力资源社会保障部监察部关于事业单位工作人员和机关工人被采取强制措施和受行政刑事处罚工资待遇处理有关问题的通知》（人社部发〔2012〕69号）、《中共天津市委办公厅天津市人民政府办公厅关于印发〈天津市受问责干部管理办法（试行）〉的通知》(津党办发〔2017〕45号)、《关于印发<关于进一步加强机关事业单位工作人员日常管理的暂行办法>的通知》(津滨人社发〔2019〕7号)、《关于印发<天津市学校教职工代表大会工作规程>的通知》(津党教〔2018〕71号）等文件精神，结合我区教育体育系统事业单位实际，制定本指导意见。
一、分配范围
按国家规定执行事业单位岗位绩效工资制度的教育体育系统事业单位中的正式工作人员。
二、分配原则
（一）坚持“按劳分配、多劳多得、优绩优酬”的原则。奖励性绩效工资主要体现工作人员的工作量和实际贡献等因素，以工作绩效作为奖励性绩效工资分配的主要依据。坚持向一线教师、骨干教师和做出突出贡献的其他工作人员倾斜，向工作量较大、业绩优秀的教师和班主任倾斜，向在普通学校承担残疾儿童少年随班就读教学和管理工作的教师倾斜。
（二）坚持“科学合理、简便易行”的原则。奖励性绩效工资分配方案的制定要紧密结合单位实际，科学确定岗位和职责，合理确定各岗位工作人员的工作量和奖励性绩效工资分配等次。防止过于量化的倾向，避免造成斤斤计较个人利益的现象。
（三）坚持“公平、公正、公开”的原则。奖励性绩效工资分配工作要实行全过程公开，避免随意性，确保分配工作公平、公正。
（四）坚持“和谐、稳定、发展”的原则。要妥善处理好单位内部各类人员的收入分配关系，适当拉开分配档次，同时也要防止收入差距过大。确保队伍稳定，同事关系和谐，努力创造有利于队伍建设和事业发展的良好氛围。
三、分配办法
（一）奖励性绩效工资中可设置的项目以及有关发放参考标准
1．班主任津贴
班级学生人数为30人及以下的班主任津贴为每人每月200—300元；班级学生人数为31人—40人的班主任津贴为每人每月350—400元；班级学生人数为40人以上的班主任津贴为每人每月450—500元。高中学段学校可根据本校实际提高到每人每月600元—700元，最高标准不得超过800元。
其中，班主任津贴的30%部分可根据班主任工作考核结果于学期末发放，其他部分可按月发放。班主任津贴不得挪作他用。
2．中层干部津贴
经学校上级组织部门任命或批准（含备案）的中层干部，可享受中层干部津贴。

班级数在12个班及以下的正职中层干部津贴为每人每月200元；班级数在13个—24个班的正职中层干部津贴为每人每月200元—300元；24个班以上的正职中层干部津贴为每人每月300元—400元。副职相应减少50元。
3．年级组长津贴
班级数在3个—5个班的年级组长津贴为每人每月100元—200元；6个—8个班的年级组长津贴为每人每月200元—300元；8个班以上的年级组长津贴为每人每月300元—400元。高中学段学校可根据本校实际提高到每人每月500元—600元，最高标准不得超过700元。
4．教研组长津贴
标准为每人每月100元—200元。高中学段学校可根据本校实际提高到每人每月300元，最高标准不得超过400元。
5．备课组长津贴
标准为每人每月50元—100元。高中学段学校可根据本校实际提高到每人每月200元。
6．超课时津贴
标准为每课时30元—50元。

各学校根据本校实际工作总量和人员结构，测算出本校标准课时工作量。对超出学校标准课时工作量人员发放超课时津贴，超课时津贴按月发放。
7．教育教学成果及其他奖励金额
教育教学成果及其他奖励发放项目、奖励标准和奖励细则可由各学校根据本校实际自行制定。
奖励基金在本校教职工奖励性绩效工资中提取，提取比例不低于平均水平（指提取各类津贴后的平均水平）的5%。
8．目标考核奖
根据月考核和学期综合考核结果按月和学期发放，原则上奖励性绩效工资的70%部分可用于月考核分配，30%部分可用于学期末综合考核分配。学校也可根据本校实际对分配比例做适当调整。
享受上述1—5项津贴的人员，从不担任该职务的次月起，不再享受其津贴。
上述1—6项津贴标准，学校也可根据本校实际在各标准上下限的基础上按照不超过100元的标准上下浮动。
（二）有关人员的分配办法
1．校长、书记的奖励性绩效工资。学校校长、书记（含主持工作的副校长、副书记）的奖励性绩效工资，可按照以下基本原则在各学校核定的奖励性绩效工资总量内提取，不再参与本校奖励性绩效工资的考核分配。其中：教职工人数为100人及以上的，可按不高于本单位奖励性绩效工资平均水平的1.5倍核定；教职工人数在50人及以上100人以下的，可按不高于本单位奖励性绩效工资平均水平的1.4倍核定；教职工人数在50人以下的，可按不高于本单位奖励性绩效工资平均水平的1.3倍核定。承担名校（园）办分校（园）任务的校长（园长）、书记，可按本单位奖励性绩效工资平均水平的1.5—2倍核定。
学校校长、书记（含主持工作的副校长、副书记）的奖励性绩效工资水平，不得超过本校最高的奖励性绩效工资标准。注：承担名校（园）办分校（园）任务的校长（园长）、书记除外。

2．学校副校长（副书记）的奖励性绩效工资。由学校党组织、行政制定考核办法、组织考核，根据考核结果，一般按不高于本校校长（书记）奖励性绩效工资的90%确定，在本校奖励性绩效工资总量中体现，不再参与本校目标考核奖的分配。

3．下列人员经现岗工作单位考核合格，其奖励性绩效工资按照人事、工资关系所在单位奖励性绩效工资平均水平（指提取各类津贴前的平均水平）发放。
（1）各区域督导督查室和办事处工作人员。
（2）援藏、援疆、援青、援甘干部、教师。
（3）其他组织安排挂职锻炼的人员。
4．参加义务教育学校交流轮岗工作的教师，经现岗工作单位考核合格，其奖励性绩效工资可按照人事、工资关系所在单位奖励性绩效工资平均水平（指提取各类津贴前的平均水平）发放，也可按照就高的原则根据现岗学校绩效考核结果发放。

5．有下列情况之一的人员，不参加奖励性绩效工资分配。
（1）停发工资待遇的。
（2）落聘待岗的。
（3）受到降低岗位等级或者撤职、撤销党内职务及以上处分的（影响期内）。

（4）年度考核不合格的(下一年度)。
6．有下列情况之一的人员，按其绩效考核后应发奖励性绩效工资的50%发放。
（1）受到行政记过或党内严重警告处分的（影响期内）。
（2）年度考核基本合格的(下一年度)。
7．在职人员病假、事假、产假、哺乳假、婚假、丧假期间，以及工伤职工停工留薪期内的奖励性绩效工资，按照本单位奖励性绩效工资分配方案扣发。
8．在农村义务教育学校任教的公费师范毕业生和人事、工资关系待转的干部、教师，由现岗工作学校申请,经考核后填写《＿年＿月奖励性绩效工资考核发放通知单》,提供给人事、工资关系所在学校，由人事、工资关系所在学校依据《＿年＿月奖励性绩效工资考核发放通知单》发放奖励性绩效工资。

（三）各单位要充分考虑教师、管理和工勤技能等岗位的不同特点，把德、能、勤、绩等作为考核要素，在考核的基础上合理确定分配档次，适当体现分配差距。
四、实施程序
各单位制定或修订奖励性绩效工资分配方案时，要充分发扬民主，广泛征求职工意见，由单位党政班子集体研究并经教职工代表大会或教职工大会讨论通过后，报区教体局备案后执行，并在本单位公开。其程序如下：
1．由各单位党政领导及教职工代表组成工作小组，根据有关文件要求，结合本单位实际，制定或修订奖励性绩效工资分配方案。
2．将分配方案提交教职工代表大会或教职工大会讨论。
3．公示分配方案，反复听取广大教职工的意见并接受教职工监督。
4．在广泛听取意见的基础上，完善分配方案。
5．经各单位教职工代表大会或教职工大会讨论通过后，报区教体局人事工作室备案。
6．由各单位组织实施。
学期综合考核可分别在第一学期（当年8月至12月）末、第二学期（当年1月至7月）末进行。考核结果经公示无异议后，兑现目标考核奖。
五、工作要求
（一）进一步做好政策解释和思想政治工作
奖励性绩效工资是从绩效工资总量中预先划分出来用于单位考核分配的部分，由单位按照规范的程序和办法进行再次分配。各单位要深入细致地做好政策解释工作，妥善处理好各方面的关系，确保稳定大局。
要充分发挥职工代表大会、工会的作用，要畅通教师反映意见渠道，使广大职工能够通过正常渠道充分地提出意见和建议，共同促进内部和谐、稳定，防止因奖励性绩效工资分配产生和积累不良情绪。
（二）进一步做好分配方案的完善和修订工作
要进一步发扬民主，广泛征求职工意见，切实发挥党组织、行政班子和职工代表大会的作用，严格按照规定程序，共同研究制定、完善和修订本单位奖励性绩效工资分配方案。避免“一言堂”，确保分配方案的制定过程科学、民主、公开。

要认真听取教职工特别是一线教师对分配方案的意见和建议。对反映比较集中的问题，要进行深入分析研究。对合理建议要按照规范的程序，通过修订完善分配方案予以采纳；不合理或暂时解决不了的，要做好说服解释工作，予以妥善处理。

(三)进一步严格规范奖励性绩效工资的考核发放工作

要严格按照本单位制定的奖励性绩效工资分配方案进行考核、发放，严禁超奖励性绩效工资总量发放，严禁在奖励性绩效工资总量内不按奖励性绩效工资分配方案超范围、超标准发放。

（四）进一步严肃奖励性绩效工资分配发放工作纪律

各单位若违反本指导意见和学校奖励性绩效工资分配方案违规发放奖励性绩效工资的，将追究单位主要领导的责任。
六、本意见自公布之日起执行，如遇上级政策调整以上级政策为准。
  天津市滨海新区教育体育局办公室           2019年7月8日印发
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