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关于印发《2019年滨海新区小学招生入学
工作方案》的通知
局属各小学，各开发区教育主管部门、泰达街文教办：
依据《中华人民共和国义务教育法》和《天津市实施〈中华人民共和国义务教育法〉办法》等法律法规，按照《市教委关于做好2019年天津市义务教育阶段学校招生入学工作的指导意见》的要求，滨海新区教育体育局制定了《2019年滨海新区小学招生入学工作方案》，现印发给你们，请认真遵照执行。

                 　       
                     　     2019年4月25日
（此件主动公开）
2019年滨海新区小学招生入学工作方案

    一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大和全国教育大会精神，按照我市教育大会部署，以办好人民满意的教育为宗旨，全面贯彻党的教育方针，全面落实立德树人根本任务，不断提高教育质量、促进教育公平，大力推进义务教育优质均衡发展；进一步完善义务教育招生入学政策，确保我区义务教育阶段学校招生入学工作平稳有序推进。
二、工作原则
（一）坚持免试就近，切实维护适龄儿童少年入学合法权益。全面掌握辖区内适龄儿童少年情况，组织和督促适龄儿童少年按时入学，进一步强化控辍保学。
（二）坚持统筹兼顾，落实招生入学工作的主体责任。统筹安排好天津市居住证持有人的随迁子女入学，当随迁子女登记人数超出学校学位数时，区教体局将采取随机派位的方式进行调剂。
（三）坚持公平普惠，各学校应坚持公开、公平、公正的原则，及时向社会公布信息（学生姓名及住址）接受监督。

三、组织领导
为了加强对招生工作的领导，确保政令畅通，区教体局成立小学招生工作领导小组。
组  长：李春年

成  员：张  强   杨  荣   焦淑君    

领导小组负责招生工作的管理、指导、监督和检查。

四、招生办法
（一）2019年小学入学的适龄儿童应年满6周岁（2013年8月31日以前出生）。适龄儿童确因身体状况等原因需要延缓入学的，其法定监护人应当于5月24日向学校提出申请。
（二）本市户籍适龄儿童依据居民户口簿、合法固定居所的证明、儿童预防接种证的原件及复印件，到所属学区片学校登记入学。适龄儿童户籍的户主、合法固定居所的产权所有人，必须是适龄儿童的父母、祖父母和外祖父母(适龄儿童户籍随祖父母和外祖父母的，须有父亲或母亲至少一方的户籍同册)。
1.本区户籍“人户合一”的适龄儿童到所属学区片学校登记入学。本区内“人户分离”的适龄儿童持相关证件到实际居住地登记，由区教体局本着相对就近的原则，根据登记入学人数和学校资源分布情况，统筹安排入学。
2.跨区的“人户分离”适龄儿童，由户籍地所属区教育行政部门先行统筹安排入学。跨区的“人户分离”适龄儿童，因现行户籍政策无法实现“人户统一”且确有实际困难的，到实际居住地所属学校登记，由区教体局统筹安排入学。
3.本区户籍确无自购住房家庭的适龄儿童（教体局将根据父母相关信息到规国局核查），持居民户口簿、房屋租赁备案证明、儿童预防接种证的原件及复印件，到所属学区片学校登记，区教体局统筹安排入学。

（三）居住证持有人随迁子女在本区入学，其父母须在入学前一年到居住证载明的居住地所属区教体局指定的学校申请登记。已经申请登记且符合入学条件的随迁子女，由区教体局统筹安排在公办学校就读。未进行预约登记的不予安排入学。
    （四）烈士子女、符合条件的现役军人子女、公安英模、因公牺牲伤残警察子女、华侨子女、港澳台和外籍人员子女在滨海新区入学，按照天津市教育委员会相关文件规定执行。
（五）积极安排适龄残疾儿童少年接受义务教育。具有接受普通教育能力的轻度残疾儿童少年，安排到普通学校随班就读；中重度残疾儿童少年，安排到相应的特殊教育学校登记入学；确实不能进校就读的重度残疾儿童少年，根据残疾类别和教育需求，由特殊教育学校或普通学校实施送教上门服务。
（六）民办学校招生。民办义务教育学校招生纳入审批地统一管理，与公办学校同步招生，要根据学校的办学实际核准招生计划和招生范围，严禁民办学校计划外招生。对报名人数超过招生计划的，学校可以采取随机派位方式招生。进一步加强寄宿制民办学校招生工作管理，严格控制招生规模。民办学校的招生简章，须报送所在区教育行政部门备案，同时通过多种形式面向社会公布，主动接受社会监督，增强招生工作透明度。
（七）2019年适龄儿童少年（特殊教育学校招生同时进行）招生入学时间为：2019年5月25日（星期六）、26日（星期日）上午8:00—11:30，下午1:30—3：30。各校于招生前一周（5月17日11点前）张贴招生简章，说明招收新生的年龄、招生时间、招生办法和学区范围。禁止任何学校提前招生。

（八）完善小学入学通知书制度。学校向新生发放的入学通知书中，应加入有关法律规定和违法追责说明，切实强化家长和适龄儿童少年按时入学接受并完成义务教育的法律意识。
五、保障措施
（一）落实主体责任。各开发区及各学校依照《2019年滨海新区小学招生入学工作方案》，结合本区域及学校实际情况，成立招生工作领导小组和社会监督小组。招生工作领导小组对学校招生工作负总责，前置性做好相关工作，科学合理地制定好招生工作实施方案、工作流程及应急预案，坚决执行政策，妥善处理招生入学工作中出现的各种情况和问题，积极化解矛盾，加强对问题的研判，确保每一个符合规定的适龄儿童少年接受义务教育。社会监督小组负责监督招生工作执行情况、听取招生工作汇报，并将独立自主开展监督工作。各开发区及各学校要切实履行义务教育控辍保学法定责任，按照法律规定和国家有关要求做好控辍保学工作。义务教育阶段学校要严格落实均衡编班规定，不得以“国际部”“国际课程班”“境外班”等名义招生。落实小学一年级入学适应教育，按照课程标准严格执行零起点教学要求，扎实做好幼小衔接。各开发区、学校将实施方案于5月13日上午11点前上传至各区域邮箱。
（二）严肃招生纪律。严格遵守义务教育免试入学规定，不得采用任何形式的考试方式选拔学生；严禁自行组织或与社会培训机构联合组织以选拔生源为目的的各类考试，或采用社会培训机构自行组织的各类考试结果；严禁提前组织招生，变相“掐尖”选生源；严禁公办学校与民办学校混合招生、混合编班；严禁以高额物质奖励、虚假宣传等不正当手段招揽生源；严禁任何学校收取或变相收取与入学挂钩的“捐资助学款”；严禁以各类竞赛证书、学科竞赛成绩或考级证明等作为招生依据；严禁以各种名目设立重点班、快慢班；严禁出现人籍分离、空挂学籍、学籍造假等现象，不得为违规跨区域招收的学生和违规转学学生办理学籍转接。
（三）严格监督问责。健全违规违纪招生查处和责任追究机制，畅通举报和申诉受理渠道，主动接受社会监督。区教体局监督电话66897259，区教体局举报电话66897225，邮箱:bhxqjyjjcc@126.com,通信地址：天津市滨海新区塘沽营口道734号政通大厦B座2204，邮政编码300450。

（四）严格操作程序。建立入学监督制度、信息公开制度和责任追究制度。明确招生工作的时间表和责任人。各开发区及各学校必须在区小学招生工作领导小组的统一部署下开展工作，严格执行操作标准，确保招生工作规范、严谨、公平、公正。

(五)加大宣传力度。各开发区及各学校要充分、深入、细致地解读好入学政策，要公布学校招生咨询电话，设立招生咨询接待处，耐心解答家长提出的各类疑难问题。加强与政府相关职能部门、社区之间的沟通交流，发挥信息公开的作用，治理招生入学过程中的弄虚作假行为。
 抄送：各开发区管委会、泰达街
天津市滨海新区教育体育局办公室    2019年4月 25日印发
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