
津滨教体〔2020〕28号

区教体局关于印发《滨海新区2020年跨校任教教师管理实施办法》的通知

局属各学校：
为进一步加强教师队伍管理，促进教育人才资源合理配置，规范区教体局所属事业单位在编教师合理流动，解决部分学校结构性缺编实际困难，根据《区教体局 区委编办 区人社局 区财政局关于印发滨海新区推进中小学教师“区管校聘”管理改革实施方案的通知》（津滨教体〔2020〕10号）精神，结合滨海新区实际，区教体局制定了《滨海新区2020年跨校任教教师管理实施办法》，现印发给你们，请认真贯彻执行。

2020年10月13日
滨海新区2020年跨校任教教师管理
实施办法
为进一步加强教师队伍管理，促进教育人才资源合理配置，规范区教体局所属事业单位在编教师合理流动，解决部分学校结构性缺编实际困难，根据《区教体局 区委编办 区人社局 区财政局关于印发滨海新区推进中小学教师“区管校聘”管理改革实施方案的通知》（津滨教体〔2020〕10号）文件精神，结合滨海新区实际，现就进一步规范滨海新区教体局所属事业单位教师跨校任教工作提出如下管理办法：
一、指导思想
认真贯彻落实党的十九大精神，全面落实中小学教职工“以区（县）为主”管理体制，加强区域内中小学教师的统筹管理，按照“统筹兼顾、因地制宜、以人为本、均衡发展”的原则，构建科学有序的教师跨校任教机制，促进区域内师资均衡配置，优化教师队伍结构，激发教师队伍活力，促进教育公平，提升教育质量。
二、工作原则
（一）坚持编制控制原则。严格按照区教体局核定的各学校编制数和学校学科工作岗位需求情况，确定跨校任教岗位。
（二）坚持合理流动原则。合理控制跨校教师人数。派出校在满足本校师资需求的基础上，派出超编学科教师。派入校所申请跨校任教岗位应为缺编学科教师岗位。
（三）坚持均衡配置原则。为促进义务教育学校教师资源合理配置，优化教师队伍结构，推进教育均衡发展，鼓励骨干教师向偏远学校流动，鼓励高学段教师到义务教育学校任教，鼓励高学段教辅人员到幼儿园从事相应工作。建立将区外选聘的优秀教师优先补充到相关学校急需学科的工作机制。
三、跨校任教时间
任教工作期限原则上为一年。
四、范围对象与选派条件
（一）范围对象：各校结构性超编学科且符合条件的自愿参加跨校任教的教职工和因学科超编、满岗由学校选派的教职工。
（二）跨校任教教师应具备主要条件：忠诚人民教育事业，贯彻党的教育方针；服从大局，作风扎实，甘于奉献；爱岗敬业，立德树人；具有三年以上教学工作经历。具备一定的沟通协作能力；身心健康。
（三）选派人数：各结构性超编学校调派跨校任教教师人数根据各校的实际情况自行确定。
（四）任教学科：依照《滨海新区2020年中小学、幼儿园专业技术岗位等级聘用工作指导意见》相关规定执行。
五、管理与考核
跨校任教期间，派出校与派入校要完成各自任务，履行相应职责，共同加强对管理跨校任教教师的管理。
（一）派出校要与派入校加强沟通，密切配合，及时对接跨校任教教师的学科、年级、学段等具体情况。同一所学校有派出教师3人以上的，需在派出教师中确定一名组长，负责派出教师的引领、协调、沟通工作。
（二）派入校具体负责安排跨校任教教师的教育教学工作，详细记载其教育教学过程，不得出现象征性任课或空挂现象。要加强对跨校任教教师的评议和考核，考核内容与办法参照《区教体局2019—2020学年度义务教育学校教师交流轮岗工作实施办法》的相关内容。对拒不服从安排和组织管理的，参与有偿补课、体罚变相体罚学生以及其他有违教师职业道德行为的，跨校任教经历不予认定，年度考核定为不合格等次，并按相关规定严肃处理。
（三）跨校任教教师要严格服从派入校的工作安排，积极参与工作，不得以身体不好、照顾家庭、孩子等借口而不服从派入学校的工作安排或频繁请假，要遵守派入校的各项规章制度。教师为中共党员的，应将组织关系转入派入校并按派入校党支部要求积极参加各项活动。
（四）确定跨校任教的教师须在人事工作室备案，跨校任教工作经历视同义务教育学校教师交流轮岗工作经历。
（五）在跨校任教期间，跨校任教教师的编制和人事关系保留在派出学校，由派出学校做好相关人事管理工作；跨校任教工作结束以后，教师的编制和人事关系可根据本人意愿办理调动关系调入派入学校。办理调动关系的教师须符合2021年暑期调配方案的相关条件，并与暑期调配工作同步进行。
（六）跨校教师的绩效工资按照《滨海新区教育体育系统事业单位工作人员奖励性绩效工资分配工作指导意见》（津滨教体〔2019〕42号）中关于参加交流轮岗教师的分配办法执行。
六、工作要求
（一）各学校要积极宣传有关政策，做好教师跨校任教的政策宣传和思想教育工作，着力形成正确的舆论导向和良好的工作氛围。各校应进一步加强对教师思想政治教育，鼓励、引导、激发教师参与跨校任教工作的积极性和主动性。充分发挥学校党组织政治领导作用，对派出人员把好政治关，确保教师跨校任教取得实效。
（二）各校在组织实施跨校任教工作中既要坚持公开、公平、公正的原则又要把工作做实、做细，确保教师跨校任教工作制度化、规范化、科学化。
（三）各校要分别明确各自承担的责任，对推诿扯皮、执行不力以及对跨校任教人员管理不严、造成不良影响的，对相关责任人严肃追责。
天津市滨海新区教育体育局办公室        2020年10月13日印发
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