
津滨教体〔2020〕34号

关于印发2019—2020学年度天津市滨海

新区教体局所属教育事业单位考评绩效

奖励考核分配工作指导意见的通知

局属各教育单位：

现将《2019—2020学年度天津市滨海新区教体局所属教育事业单位考评绩效奖励考核分配工作指导意见》印发给你们，请认真贯彻执行。

2020年12月2日

2019—2020学年度天津市滨海新区教体局

所属教育事业单位考评绩效奖励

考核分配工作指导意见

为科学评价教育事业单位教学管理工作，突出实绩、多劳多得、优绩优酬、奖优罚劣，合理分配教师考评绩效奖励，进一步提升学校办学水平，激发教职工干事创业热情，结合我区实际情况，制定本指导意见。

一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大精神和全国教育大会精神，落实立德树人根本任务，着力构建符合教育教学规律，导向明确、标准科学、体系完善的学校考评机制，充分发挥考评绩效奖励的激励作用，不断提高教师工作的积极性、主动性。

二、考核范围

考评绩效奖励以学年度为考核发放周期，本次考核发放周期为2019年8月—2020年7月。具体范围为：
（一）义务教育学校，包括小学、初中、九年一贯制学校、特殊教育学校和完全中学的初中阶段。

（二）完全中学的高中阶段和普通高中。

（三）教育中心（教师进修学校）、幼儿园和其他教育事业单位。

三、实施范围

上述单位的正式工作人员。

四、考核工作领导小组

区教体局成立考评绩效奖励考核工作领导小组。

组长：宫丽艳

副组长：李玉秋、兰玉柱、方华、李春年、吴英元、王凡生

成员：教体局各工作室主要负责人

五、单位考核分配办法

将教育系统所有单位划分为7个组别，按照教师工作业绩和工作量分别进行考核分配。

（一）考核组别

完全中学校组、高中学校组、初中学校组、九年一贯制学校组、小学学校组、幼儿园组、其他事业单位组。

（二）工作业绩部分（占考评绩效奖励总量的50%）

教体局组成由各工作室为成员的考核小组，考核小组对2019—2020学年度单位工作进行考核。各工作室考核认定各单位在党建工作、教育教学改革与管理工作、德育管理工作、体育教育、卫生与健康教育和艺术教育工作、教师队伍建设工作、师德师风建设工作、财务管理工作、校园规划和建设工作、校园安全工作、信访和维稳工作、教育督导工作等方面合格的，享受考评绩效奖励50%总量的平均分配。不合格的不予发放考评绩效奖励50%总量。
（三）工作量部分（占考评绩效奖励总量的50%）
为更好地体现多劳多得，突出工作量，结合各学校生师比情况，对学校进行差异化分配。依据2019年9月初新学年各学校实际生师比（大港和海滨区域含初中到小学跨校任教情况）从高到低的排序情况，将每一考核组别的学校，分别按照约30%:60%:10%的比例划分为三个档次。其他事业单位含在60%档次中。
（四）下浮部分

对于在本年度工作中造成重大损失、产生恶劣影响的单位，将在业绩考核50%总量人均标准的基础上下浮5%。下浮部分将调配至工作量部分统筹分配。
六、总量核算

根据工作业绩考核结果和工作量划分的档次，分别测算出人均考评绩效奖励标准，核算出各单位的考评绩效奖励总量，由区教体局统一下达各单位。

七、教职工考核办法

各单位要制定本单位考评绩效奖励的考核分配方案，在核定的总量内根据学年度绩效考核情况对教职工进行差异化分配。

（一）考评绩效奖励纳入单位奖励性绩效工资予以单列，不纳入社会保险缴费基数。

（二）实行考评绩效奖励与教师年度考核挂钩，对每年度考核为优秀的提高奖励额度，对基本合格、不合格的不给予考评绩效奖励，未参加考核的按实际在岗月数进行考核发放。同时对教师的绩效考核要把师德师风放在首位，全面考核德、能、勤、绩、廉，要坚持多劳多得、优绩优酬的原则，重点向承担任务重、完成任务优、出勤率高、有突出贡献、承担重大改革项目的教职工倾斜，增加激励导向作用。

（三）受党内严重警告处分及以上、行政记过处分及以上人员年度考核结果为不定等次、基本合格、不合格的取消考评绩效奖励。受党内警告处分和行政警告处分的人员年度考核合格的考评绩效奖励扣减30%。

（四）2019年8月—2020年7月期间由外省市外区县外系统调入的人员、2019年新招聘入职的人员按实际工资起薪月份计算发放，退休人员、死亡人员、辞职人员、调我区外系统和调外省市外区县的人员按实际在岗月数发放。

八、实施程序

（一）面向全体教职工传达《指导意见》，解读政策要求。

（二）由各单位党政领导及教职工代表组成工作小组（不得少于5人），根据本指导意见，结合本单位实际，制定考评绩效奖励考核分配方案（征求意见稿）。

（三）公示考评绩效奖励考核分配方案（征求意见稿），接受教职工监督。

（四）广泛听取教职工意见，完善考核分配方案并经教职工代表大会审议通过。

（五）将审议通过后的考核分配方案，在学校内部进行公示（公示期不少于5个工作日）后，报区教体局人事工作室备案。

（六）各单位按照考核分配方案组织实施，并将考核分配结果在学校内部进行公示（公示期不少于5个工作日）。

九、工作要求

（一）提高政治站位

考评绩效奖励考核分配工作政策性强，涉及面广，关系到教职工的切身利益。各单位要高度重视，加强领导，科学制定、完善本单位考评绩效奖励的考核分配方案，认真组织实施，充分发挥考评绩效奖励的正向激励作用。

（二）严格工作程序

要切实发挥党组织、行政班子和教职工代表大会的作用，充分发扬民主，广泛征求意见，严格工作程序，过程性资料留存要真实、完整，确保考评绩效奖励工作科学、民主、公平、公正、公开。

（三）严肃工作纪律

各单位要加强考核工作的组织实施，严肃工作纪律，不得弄虚作假，对在工作中不负责任，考核失真失实的，实行责任追究。
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