
津滨教体〔2021〕28号

关于印发滨海新区教体局所属教育事业单位2020—2021学年度考评绩效奖励考核

分配工作实施方案的通知

局属各教育事业单位：

现将《滨海新区教体局所属教育事业单位2020—2021学年度考评绩效奖励考核分配工作实施方案》印发给你们，请认真贯彻执行。

2021年7月12日

滨海新区教体局所属教育事业单位

2020—2021学年度考评绩效奖励

考核分配工作实施方案
为科学评价教育事业单位教学管理工作，突出实绩、多劳多得、优绩优酬、奖优罚劣，合理分配教师考评绩效奖励，进一步提升学校办学水平，激发教职工干事创业热情，结合我区实际情况，制定本实施方案。

一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大精神和全国教育大会精神，落实立德树人根本任务，着力构建符合教育教学规律，导向明确、标准科学、体系完善的学校考评机制，充分发挥考评绩效奖励的激励作用，不断提高教师工作的积极性、主动性。

二、考核范围

考评绩效奖励以学年度为考核发放周期，本次考核发放周期为2020年8月—2021年7月。
（一）义务教育学校，包括小学、初中、九年一贯制学校、特殊教育学校和完全中学的初中阶段。

（二）完全中学的高中阶段和普通高中。

（三）教育中心（教师进修学校）、幼儿园和其他教育事业单位。

三、实施范围

上述单位正式工作人员。

四、考核工作领导小组

教体局成立考评绩效奖励考核工作领导小组。

组长：宫丽艳

副组长：李玉秋、兰玉柱、方华、李春年、吴英元

成员：教体局各工作室主要负责人

五、单位考核分配办法

将教育系统所有相关单位划分7个组别，按照工作业绩和工作量进行考核分配。

（一）考核组别

完全中学校组、高中学校组、初中学校组、九年一贯制学校组、小学学校组、幼儿园组、其他事业单位组。

（二）工作业绩部分（占考评绩效奖励总量的50%）

教体局组成由各工作室为成员的考核小组，考核小组对2020—2021学年度各单位工作进行考核。经工作室考核认定各单位在党建工作、教育教学改革与管理工作、德育管理工作、体育教育、卫生与健康教育和艺术教育工作、教师队伍建设工作、师德师风建设工作、财务管理工作、校园规划和建设工作、校园安全工作、信访和维稳工作、教育督导工作等方面合格的，享受考评绩效奖励总量的50%平均分配。对于本学年度在以上任一方面工作中造成重大损失、产生恶劣影响、形成不稳定因素的单位,人均降低当年全区额度标准的0.5%。
（三）工作量部分（占考评绩效奖励总量的50%）
为更好地体现多劳多得，突出工作量，结合各学校生师比情况，对学校进行差异化分配。依据2020年9月初新学年各学校实际生师比（大港和海滨区域含初中到小学跨校任教情况）从高到低的排序情况，将每一考核组别的学校，分别按照约30%:60%:10%的比例划分为三个档次。其他事业单位含在60%档次中。

六、总量核算

根据工作业绩考核结果和工作量划分的档次，分别测算出人均考评绩效奖励标准，再核算出各单位考评绩效奖励总量，由教体局统一下达。

七、教职工考核办法

各单位要制定本单位考评绩效奖励的考核分配方案，在核定的总量内根据学年度绩效考核情况对教职工进行差异化分配。

（一）考评绩效奖励纳入单位奖励性绩效工资予以单列，不纳入社会保险缴费基数。

（二）实行考评绩效奖励与教师年度考核挂钩，对每年度考核为优秀的提高奖励额度，对基本合格、不合格的不给予考评绩效奖励，未参加考核的按实际在岗月数进行考核发放。

（三）对教师考核要把师德师风放在首位，全面考核德、能、勤、绩、廉，要坚持多劳多得、优绩优酬的原则，重点向承担任务重、完成任务优、出勤率高、有突出贡献、承担重大改革项目的教职工倾斜，可设置相关奖励项目，并在核定的总量内按照相应的比例进行提取，增加激励导向作用（高中学校5.5%—10.5%；完全中学学校、初中学校3.5%—5.5%；九年一贯制学校2.5%—3.5%；职业教育学校1.5%—2.5%；小学学校、幼儿园和其他事业单位1.3%—1.8%）。

（四）受党内严重警告处分及以上、行政记过处分及以上人员年度考核结果为不定等次、基本合格、不合格的取消考评绩效奖励。受党内警告处分和行政警告处分的人员年度考核合格的考评绩效奖励扣减30%。

（五）2020年8月—2021年7月期间由外省市外区县外系统调入的人员、2020年新招聘入职的人员按实际工资起薪月份计算发放，退休人员、死亡人员、辞职人员、调我区外系统和调外省市外区县的人员按实际在岗月数发放。

八、实施程序

（一）面向全体教职工传达《指导意见》，解读政策要求。

（二）由各单位党政领导及教职工代表组成工作小组（不得少于5人），根据本指导意见，结合本单位实际，制定考评绩效奖励考核分配方案（征求意见稿）。

（三）公示考评绩效奖励考核分配方案（征求意见稿），接受教职工监督。

（四）广泛听取教职工意见，完善考核分配方案并经教职工代表大会审议通过。

（五）将审议通过后的考核分配方案，在学校内部进行公示（公示期不少于5个工作日）后，报教体局人事工作室备案。

（六）各单位按照考核分配方案组织实施，并将考核分配结果在学校内部进行公示（公示期不少于5个工作日）。

九、工作要求

（一）进一步加强组织领导和政策宣传工作

考评绩效奖励考核分配工作关系到教职工的切身利益，各单位要高度重视，加强领导，科学制定、完善本单位考评绩效奖励考核分配方案，认真组织实施，充分发挥考评绩效奖励的激励作用。同时要深入细致地做好政策宣传解释工作，妥善处理好各方面的关系，确保稳定大局。
（二）进一步做好分配方案的制定和完善工作

各单位要切实发挥党组织、行政班子和教职工代表大会的作用，充分发扬民主，广泛征求意见，共同研究制定、完善和修订本单位考评绩效分配方案。避免“一言堂”。要严格工作程序，过程性资料留存要真实、完整，确保考评绩效奖励工作科学、民主、公平、公正、公开。

要认真听取教职工特别是一线教师对分配方案的意见和建议。对反映比较集中的问题，要进行深入分析研究。对合理建议要按照规范的程序，通过修订完善分配方案予以采纳；不合理或暂时解决不了的，要做好说服解释工作，予以妥善处理。

（三）进一步严肃考评绩效奖励分配发放工作纪律

各单位要加强考核工作的组织实施，严肃工作纪律，不得弄虚作假，要严格按照本单位制定的考评绩效奖励分配方案进行考核、发放，严禁超总量、超范围、超标准发放。对在工作中不负责任，考核失真失实的，实行责任追究。
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